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Beispiel PC-Übereignung

n Arbeitgeber möchte Arbeitnehmer Prämie i.H.v. 1.000 € netto zahlen 
(Jahresbrutto 24.000 €, StKl. I, ohne KiSt.).

n Der Mitarbeiter möchte sich mit der Prämie ein Notebook anschaffen

Vorteil: 1.090 €1.250 €2.340 €Effektivkosten ca.

0 €+ 385 €AG-Anteil SV ca.

§ 40 (2) EStG+ 250 €0 €Pauschale LSt

1.955 €Bruttobertrag ca.

Arbeitgeber

1.000 €1.000 €= Auszahlung

0 €- 955 €- LSt/SV AN ca.

§ 8 (2) EStG1.000 €1.955 €Bruttobertrag ca.

Abreitnehmer

GrundlageNotebookGeldprämie

(vereinfachte Darstellung, Werte gerundet)


